

# СЪЕЗДЫ И КОНФЕРЕНЦИИ

## VIII ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ГИГИЕНИСТОВ И САНИТАРНЫХ ВРАЧЕЙ

(г. Вильнюс, 29—31 октября 1984 г.)

Программа съезда была посвящена обсуждению задач гигиенической общественности в свете решений XXVI съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения».

С большим докладом выступил главный государственный санитарный врач СССР, академик АМН СССР П. Н. Бургасов. На конкретных примерах он продемонстрировал постоянное и все возрастающее внимание КПСС и Советского государства к вопросам охраны и укрепления здоровья населения, оздоровления окружающей среды, а также условий труда, быта и отдыха населения. По инициативе и при активном участии органов государственного санитарного надзора за время, прошедшее между съездами, многое сделано по охране окружающей среды. В 103 городах успешно функционирует автоматизированная государственная информационная система АГИС-«Здоровье», позволяющая оценивать влияние факторов окружающей среды на состояние здоровья населения. Установлены ПДК для сотен веществ в атмосферном воздухе, воде водоемов и почве.

В связи с проблемами трудовых ресурсов возрастает значение дальнейшего оздоровления условий труда. За последние годы много сделано для улучшения условий труда, снижается уровень заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Тем не менее гигиеническим условиям труда в современном сельскохозяйственном производстве должно уделяться больше внимания. Необходимо также разрабатывать гигиенические нормативы и рекомендации. П. Н. Бургасов обратил внимание на необходимость усиления роли Института питания АМН СССР в широкой пропаганде научно обоснованных рекомендаций по рациональному питанию в противовес псевдонаучным рекомендациям. Подчеркнута необходимость усиления контролирующей функций органов санэпидслужбы. Этому будет способствовать принятие нового положения о государственном санитарном надзоре в СССР.

Член-корр. АМН СССР Н. Ф. Измеров (Москва) охарактеризовал деятельность научного совета по гигиене АМН СССР и входящих в него субординированных всесоюзных проблемных комиссий. Внедрение рекомендаций в виде ПДК, нормативно-законодательных документов позволило устранить и предупредить неблагоприятное влияние на здоровье факторов окружающей и производственной среды.

Академик АМН СССР Г. Н. Сердюковская (Москва) подробно осветила современные задачи гигиены детей и подростков в связи с осуществляемой реформой общеобразовательной и профессиональной школы. Особое внимание было уделено проблеме систематического обучения детей с 6-летнего возраста, более раннего приобщения ребенка к трудовой деятельности.

А. Е. Романенко (Киев) рассказал об используемых в УССР трех моделях диспансеризации населения. С современными проблемами гигиены села познакомил член-корр. АМН СССР Ю. И. Кундиев (Киев), подчеркнув важность разработки режимов труда и отдыха, особенно при выполнении сезонных сельскохозяйственных работ. Заместитель министра здравоохранения РСФСР К. И. Акулов (Москва) обратил внимание делегатов на участие гигиенистов и санитарных врачей в проведении всеобщей диспансеризации населения и внес ряд предложений по улучшению работы санитарно-эпидемиологических станций сельских районов. Секретарь ЦК профсоюза медработников В. А. Головской (Москва) поставил перед гигиенической общественностью важные задачи по оздоровлению условий труда медицинских работников вообще и специалистов санэпидслужбы в частности.

Ф. А. Антипина (Архангельск) затронула вопрос об упорядочении взаимоотношений органов государственного и ведомственного санитарного надзора. По ее мнению, требует совершенствования и организация пропаганды здорового образа жизни среди населения. Э. М. Саакянц (Москва) отметил, что санэпидслужба недостаточно вооружена санитарными правилами. Важной задачей является создание научных основ организации государственного санитарного надзора в СССР. Н. В. Шестопалов (Минск), А. А. Винкус (Вильнюс), В. А. Зенков (Кемерово), А. М. Касьяненко (Киев), К. А. Буштуева (Москва), П. Г. Ткачев (Рязань) внесли предложения об изменении статуса санитарного врача, о внедрении АСУ в деятельность санитарно-эпидемиологических станций, о разработке научно обоснованных нормативов потребности в кадрах врачей, о выработке должностных инструкций, об улучшении информационного обеспечения учреждений санэпидслужбы.

Проф. М. М. Гимадеев (Казань)